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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 06/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 29 de febrero de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y de l  Conceja l  Mauric io Ávi la 
Pino, Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  
Conceja l  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  
Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 18:00 
horas  
       
 

 

T A B L A 
 
 

 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTA N°04/2016 Y N°05/2016. 
3. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
4. CONCESIÓN KIOSCO PARA ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALES DE LA RED Q, 

COMUNA DE QUILLOTA. 
5. CONCESIÓN KIOSCO ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL LICEO COMERCIAL C27, 

COMUNA DE QUILLOTA. 
6. INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO.  
7. INSTALACIÓN DE RED DE DATOS, ELÉCTRICA Y DE VOZ EN NUEVAS 

DEPENDENCIAS DE DIDECO – BANAMOR Y CALLE CHACABUCO.                                      
8. VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 

1.- Sr. Alcalde deja constancia que en Reunión de Comisión de Coordinación General de Concejo se 
recibió a los Dirigentes de la Feria Sargento Aldea, quienes expresaron su rechazo a la transformación de 
la calle Sargento Aldea con uso peatonal parcial en horario de feria.  
 
Alcalde y Concejales ratificaron la decisión, haciendo presente que se evaluará la medida después de 
unos meses de aplicación. 
 

2. APROBACIÓN ACTA N°04/2016 Y N°05/2016. 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°04/2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°69/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 04/2016. 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°05/2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Deja establecido que considera necesario que el 
Club Deportivo El Bajío se haga responsable de la Administración del nuevo equipamiento a construir. 
Sr. Alcalde aprueba la moción, haciendo presente que se pedirá al Club Deportivo El Bajío que se haga 
responsable de la administración del equipamiento. 
 
ACUERDO N°70/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 05/2016. 
 

3.  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°71/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por ajuste 
de gastos: 

” 

 

b)  
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos de la SUBDERE. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°72/16: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE:  
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4. CONCESIÓN KIOSCO PARA ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALES DE LA RED Q, COMUNA 
DE QUILLOTA. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS 
ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALES LICEO RED Q”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Hace presente que no hubo oferentes para Escuela Abel Guerrero de San 
Pedro ni para Escuela Cumbres de Boco. 
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ACUERDO N°73/16: Por unanimidad con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS 
ESTABLECIMIENTOS MUNICIPALES LICEO RED Q”; realizada a través del sistema de Chile Compra 
adquisición ID N°2833-3-L116,  a los siguientes oferentes: 

 
Se declara desierto el proceso para la Escuela Abel Guerrero y Escuela Cumbres de Boco, por no 
haber oferentes. 
 

5. CONCESIÓN KIOSCO ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL LICEO COMERCIAL C27, 
COMUNA DE QUILLOTA. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS 
ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL LICEO COMERCIAL C27, COMUNA DE QUILLOTA RED Q”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción, haciendo presente que es muy importante la venta de comida saludable en 
los kioscos de colegios. 
 
ACUERDO N°74/16: Por unanimidad con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba adjudicar la Licitación Pública denominada “CONCESIÓN DE KIOSCOS 
ESTABLECIMIENTO EDUCACIONAL LICEO COMERCIAL C27, COMUNA DE QUILLOTA RED Q”, 
realizada a través del sistema de Chile Compra adquisición ID N°2833-2-L116,  al siguiente oferente: 
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6. INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO.  
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 

ACUERDO N°75/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°056/2016 de 04 de febrero de 2016 del Director 
Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante 
el mes de Enero de 2016: 
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7. INSTALACIÓN DE RED DE DATOS, ELÉCTRICA Y DE VOZ EN NUEVAS DEPENDENCIAS DE 
DIDECO – BANAMOR Y CALLE CHACABUCO. 
             
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Alcalde propone aprobar presupuesto de $37.017.925.- para habilitación de red de datos (internet), red 
eléctrica (computación), red de voz (telefonía IP) en nuevas oficinas de la Dirección de Desarrollo 
Comunitario de la Ilustre Municipalidad de Quillota, en calle Concepción (BANAMOR) y calle Chacabuco 
esquina San Martín.    
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Deja constancia que DIDECO ha derivado gran parte de sus dependencias 
a Chacabuco esquina San Martin y lo Social a ex Escuela Valle de Quillota en calle Concepción, con 
Banamor. 
 
ACUERDO N°76/16: Por unanimidad se aprueba presupuesto de $37.017.925.- para habilitación de 
red de datos (internet), red eléctrica (computación), red de voz (telefonía IP) en nuevas oficinas de 
la Dirección de Desarrollo Comunitario de la Ilustre Municipalidad de Quillota, en calle Concepción 
(BANAMOR) y calle Chacabuco esquina San Martín.    
       
8. VARIOS. 
 

8.1 Concejala María Baeza Hermosilla como Presidenta de Comisión Cultura y Turismo, destaca trabajo 
del Área de Cultura de la Municipalidad, por la excelente programación de verano con actividades en la 
Plaza de Armas, haciendo presente que más de 7.000 personas se beneficiaron de este programa. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo se suma al comentario y expande felicitaciones al área deportiva. 
 
Sr. Alcalde dice sentirse orgulloso de lo realizado en el verano, por los comentarios positivos de la gente. 
Los equipos funcionarios de Cultura y Deportes deben sentirse satisfechos y felices por el excelente 
trabajo realizado. Considera que ha sido uno de los veranos más provechosos en ambas áreas. 
 
ACUERDO 77/16: Por unanimidad se aprueba enviar carta de felicitaciones a la Unidad de 
Comunicaciones, Cultura y Turismo, por su brillante participación y desempeño en Actividades 
Culturales de Verano que se realizaron en Plaza de Armas de Quillota, durante los meses de Enero 
y Febrero de 2016, y a la Casa del Deporte por diversas Actividades Deportivas realizada durante 
los meses de Enero y Febrero de 2016. 
 

8.2  
Concejal Roberto Vergara Saavedra. Informa que participó en Taller de Batucada con ONG Crearte en San 
Pedro, actividad contra Alcohol y Drogas. Felicita a equipo SENDA PREVIENE. Considera que ésa es la 
manera correcta de hacer prevención. Agradece a los organizadores por haberle invitado. 
 
Sr. Alcalde felicita al equipo y a Coordinadora Comunal Senda Previene Quillota, Sicóloga María Inés 
Faúndez Quezada, y a Francisco Marchant, por la excelente labor del Taller de Batucada. Considera que 
también debería realizarse esta actividad en el Centro de Quillota. 
 
ACUERDO 78/16: Por unanimidad se aprueba enviar carta de felicitaciones al Equipo SENDA 
PREVIENE por su brillante participación y desempeño en actividad Cierre del Proyecto de la 
Organización No Gubernamental (ONG), CREARTES – SENDA, Taller de Batucada en la Localidad 
de San Pedro, durante los meses de Enero y Febrero de 2016. 
 

8.3  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1. Dice que hay reparo de SEREMI de Transporte para autorizar el Terminal Rodoviario en Quillota. Pide 
realizar gestiones pertinentes. 
 
Sr. Alcalde comparte interés por el tema, y encarga a Director de Transito y Transporte Público Patricio 
Encalada Ahumada, gestionar entrevista con inversionistas. 
 
2.- Consulta si hay avance de obras en  el Teatro Municipal, y si se recuperará. 
 
Sr. Alcalde explica que el arreglo del terremoto se hizo, falta recursos para la alfombra, la que se reparará 
con fondos externos. 
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3. Propone solicitar mediciones independientes a SEREMI de Medio Ambiente, para las termoeléctricas 
que funcionan actualmente y para las que se instalen a futuro.  
 
ACUERDO N°79/16 Por unanimidad se aprueba oficiar a Secretaría Regional Ministerial de Medio 
Ambiente, solicitando mediciones independientes a las empresas eventualmente contaminantes 
(Termoeléctricas), de tal forma de contar con estudios más actualizados y fidedignos sobre la 
emisión de partículas y microelementos en la comuna de Quillota. 
 

8.4  
Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1. Pide agendar informe a Concejo sobre Farmacia Popular en Quillota. 
 
Sr. Alcalde dice que el jueves habrá reunión técnica, e informaría el lunes a Concejo. Debe considerarse 
dictámenes de Contraloría, y en ese contexto la Farmacia Comunal debe depender del Departamento de 
Salud y no de DIDECO. 
 

2.- Consulta respecto al alumbrado público por el mal estado de iluminarias. 
 
3.- Pide conocer proyecto de mejoramiento vial de Quillota. Recuerda que el 2015 se acordó buscar 
recursos para eso. 
 
Sr.  Alcalde dice que se está gestionando financiamiento por Programa de Mejoramiento Urbano. Se dará 
prioridad a calle Germán Riesco en El Bajío que está en pésimo estado, y calle Esmeralda.  
 
Concejala María Baeza Hermosilla pide invertir también en zonas rurales. 
 

Sr. Alcalde reconoce apoyo de Director Provincial de Vialidad para zonas rurales, con aportes Municipales en 
áridos. 
 
4. Pide informe sobre postulación a Becas municipales. 
 
Sr. Alcalde solicita a Director de Desarrollo Comunitario, programar reunión con Comisión de  Desarrollo 
Social para analizar el tema. 
 
5.  Hace presente su desacuerdo con inversiones en red de datos por traslado de DIDECO, pero rescata 
que se favorece a la gente por mayor cercanía de las nuevas oficinas. 
 

8.5  
Sr. Alcalde hace entrega de informe de bacheadora, chipeadora y camión barredor. 
 

Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:35 Horas. 
 

 

 

  
DIONISIO MANZO BARBOZA 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL 

 

 

 

               DR. LUIS MELLA GAJARDO 
                             ALCALDE 

 
 


